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Satz.

Genauer:

Frage:
M.a.W.:

Das Auswahlproblem kann in erwartet linearer Zeit
gelost werden.

Fiir jedes € > 0 gilt, dass man in einer Folge von
n> £+ 2 Zahlen die i.-kleinste Zahl (1 < i < n) mit
erwartet (4 + )n Vergleichen finden kann.

Geht das auch deterministisch, d.h. ohne Zufall?

Kann man das Auswahlproblem auch im
schlechtesten Fall in linearer Zeit losen?
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schlechtesten Fall mindestens 2n Vergleiche.
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Ergebnis und Diskussion

Satz: Das Auswahlproblem kann auch im schlechtesten
Fall in linearer Zeit gelost werden.

Genauer: Fiir jedes € > 0 gilt, dass man in einer Folge von
n > 2100/ + 70 Zahlen die i.-kleinste Zahl mit

hochstens (30 + €)n Vergleichen finden kann.

Literatur: Randomized Algorithms [Motwani+Raghavan, Cambridge U Press, '95]
Algorithmen und Zufall [Vorlesungsskript, Jochen Geiger, Uni KL]

e Der Algorithmus LazySelect |6st das
Auswahlproblem mit WK 1 — O(1//n) mit 2n+ o(n) Vgl.

e Die besten deterministischen AuswahI—AIgorlthmen (sehr
kompliziert!) benotigen 3n Vergleiche im schlechtesten Fall.

o Jeder deterministische Auswahl-Alg. benstigt im \yzufa N{/

schlechtesten Fall mindestens 2n Vergleiche. Yhilft! ¥
o
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